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I. Работа с фондом.
Количество музейных предметов на 01.01.2018 года составляет 15602 единицы. Из них основного фонда – 13923 единицы, научно-вспомогательного – 1679 единиц.
1. За отчетный период в фонд музея поступило 129 предметов: 73 в основной фонд, 56 – в научно-вспомогательный.
2. Проведено 5 заседаний фондово-закупочной комиссии.

3.  В электронный каталог внесено 969 предметов основного фонда, цифровых изображений предметов -  831. Всего в электронной базе музея информация о 13330 предметах, что составляет 86% от общего количества музейного фонда.

4. Проведена фотофиксация 1596предметов основного фонда.

5. В Госкаталоге РФ зарегистрировано 7390 предметов, в т. ч. за отчетный период 2753 предмета. 

6. Проведена научная инвентаризация 87 предметов: 
 - коллекции «Нумизматика. Награды» (шифр «НН») - 65 предметов; 
 - коллекции  «Предметы техники» ( шифр «ПТМ») - 22 предмета.
7. Проведена сверка наличия фондовой коллекции «Нумизматика. Монеты» (Инвентарный шифр «НМ»).

8. Проведена проверка наличия музейных предметов, в состав которых входят драгоценные металлы.

9. Проведена проверка наличия музейных предметов в зале «Этнография» и в зале «История».
II. Экспозиционно-выставочная работа.
Публичный показ музейных предметов и музейных коллекций осуществляется на постоянной экспозиции, выставках, мероприятиях. Всего было представлено 2186 предметов: 2084 – основного фонда и 102 научно-вспомогательного фонда. В том числе на выставках и мероприятиях в музее экспонировалось 776 предметов: 737 предметов основного фонда и 39 научно-вспомогательного фонда; на выставках вне музея экспонировалось 75 предметов основного фонда и 15 научно-вспомогательного фонда; на сайте музея размещена информация о 15 предметах.

За отчетный период в музее было организовано 20 выставок: 

Из фондов музея:

1. «Ретро елка» - выставка старинных елочных игрушек.
2. «Подарки на память» - выставка сувениров.
3. «Выставка-комплимент» -  новые поступления.

4. «У меня зазвонил телефон».

5. «Игрушки из чемодана».
6. «1917: от Февраля до Октября» - к 100-летию революции 1917 года
С привлечением других фондов:
1. Выставка творческих работ преподавателей Светлоградской ДХШ.
2. «Голландский натюрморт» - картины Ю.Надточего.
3. «Ван Гог. Симфония цвета» - выставка репродукций.
4. «Мир самоцветов»

5. «Мои ученика и я»  - выставка творческих работ Г.Луценко и учащихся Светлоградской ДХШ.
6. «Русская боль Донбасса» - художники г. Ставрополя.
7. «Наш Афон»  - ГБУК СК «Ставропольский краевой музей изобразительных искусств».

8. «Природы чудные мотивы» - фотовыставка А.Черняева.

9. «Могучее, лихое племя…»  - ГБУК СК «Кисловодский историко-краеведческий музей «Крепость»
10. «Служение красоте» - ГБУК СК «Ставропольский краевой музей изобразительных искусств».
Вне музея 4 выставки:

1. «Совету ветеранов - 30» - в Петровском организационно-методическом центре, г. Светлоград.
2. «Я жив здоров, того и вам желаю» - выставка солдатских писем в Многопрофильном колледже, г. Светлоград.

3. Приняли участие в выставке «Григорий Раев – фотограф Серебряного века» в ГБУК СК «Домик М.Ю.Лермонтова»,  г. Пятигорск.
4. «Раскопки близ Светлограда» - в  архивном отделе администрации Петровского городского округа.
Доля представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов основного фонда составляет 15 %.
III.  Просветительская и образовательная деятельность  
	Показатели
	Выполнение

	1. Посещения в музее, всего
	16 100

	  - индивидуальные
	8 668

	  - экскурсионные
	7 432

	2. Посещения вне музея
	2050

	3. Количество лекций
	31

	4.  Количество экскурсий
	3288

	6.  Количество мероприятий
	22

	7. Образовательные программы
	7

	8. Платные услуги (тыс. руб.)
	86,0


1. Патриотическое и нравственное воспитание

Мероприятия по данному направлению проходили в рамках образовательных программ «Навечно в памяти народной» и «Великие битвы великой войны».  Они проводились в ходе месячника по военно-патриотическому воспитанию, ко Дню Победы и Дню памяти и скорби.

Для старшеклассников, студентов сельскохозяйственного, педагогического и многопрофильного колледжей, сотрудников РОВД были проведены экскурсии-лекции с мультимедийной презентацией:

- «Битва за Кавказ»;

- «Дорогами Афгана»; 

- «Непокоренный Ленинград»;

- «Далёкому мужеству верность храня».

С воспитанниками дошкольных учреждений и учащимися начальных классов школ города были проведены Уроки мужества  «Пусть память не угаснет», рассказывающие о пионерах-героях.

Будущие защитники Отечества - учащиеся начальных классов – показали свои знания и сноровку на интерактивной экскурсии-викторине «Будем Родине служить».

Всего было проведено 62 мероприятия, в которых приняли участие более тысячи человек.

«Мы только начинаем жить, Вы в наши годы воевали…» — под таким названием 5 мая 2017 года прошла акция, организованная музеем совместно с Светлоградским социально-реабилитационным  центром для несовершеннолетних. В этот день воспитанники центра посетили на дому ветеранов войны и тружеников тыла и вручили им памятные подарки, изготовленные своими руками.

«Почувствовать боль Донбасса» - так называлась презентация выставки «Русская боль Донбасса», которая состоялось 1 мая 2017 года.  Инициатором   создания этой выставки стал Александр Гайденко (г. Ставрополь), член Союза художников России и давний друг нашего музея. В мае  прошлого года он вместе с писателем Владимиром Яковлевым и бывшим десантником Виктором Страховым побывали на Донбассе. Результатом этой поездки стала серия портретов и пейзажей. В этой выставке приняли также участие и другие ставропольские художники: В.Поляков, Ю.Полякова-Бутырская, Г.Трофимов, В.Мананкин, Л.Алмосов, С.Сизоненко. Эта выставка - опыт осмысления через художественные образы драмы Донбасса и тех ценностей, ради которых люди там сражаются и живут. Это мероприятие было проведено совместно с администрацией Петровского муниципального района, молодежным центром «Импульс», Светлоградской детской музыкальной школой.
Музей принял участие в праздничных мероприятиях, посвященных 30-летию Совета ветеранов, в шествии «Бессмертного полка».
Совместно с Советом ветеранов провели конференцию, посвященную 100-летию революции 1917 года. В ней приняли участие 38 человек. О совместной работе музея и Совета ветеранов по патриотическому воспитанию шла речь на встрече с делегацией Краснодарского краевого Совета ветеранов «Дорогами дружбы».
В день  открытия выставки «1917: от Февраля до Октября» состоялась передача музею на вечное хранение капсулы с посланием ветеранов войны и труда Ставропольского края потомкам в 2067 год.

Всероссийская акция «Ночь искусств» в 2017 году проходила под девизом «Искусство объединяет». В этот день в музее прошел большой концерт преподавателей и учеников Светлоградской детской музыкальной школы. А вечером состоялся исторический квест «Вся власть музеям!». Его участники, а это были люди разных возрастов, с азартом искали предметы и картины,  «бродили» по улицам города, вспоминали революционные песни, разгадывали шифровки и фотографии. Тепло было встречено участниками квеста выступление ТЮЗа «Ровесник» лицея № 3. Ребята показали отрывок из спектакля по пьесе Б. Рабкина «Солдатская песня» об А.Гайдаре.

К Дню Государственного флага России был проведен цикл лекций с мультимедийной презентацией «История флага России».

«Дорогое мое Ставрополье» - под таким девизом прохода игра-путешествие, проведенная для пришкольных лагерей ко Дню России, и для учащихся средних классов ко Дню Ставропольского края.

Большой интерес вызвала выставка фоторабот К.Асимиса «Наш Афон» Ставропольского краевого музея изобразительных искусств. Ее посетило более полутора тысяч человек. На открытии выступил иерей Собора Св.Николая Чудотворца о. Игнатия Переходченко, который говорил о духовном значении Афона для нашей страны. Участники церковного хора Собора под управлением регента Екатерины Удовиченко исполнили несколько молитв. Это создало своеобразную атмосферу для восприятия работ фотохудожника.
Материалы выставки Могучее, лихое племя…» Кисловодского историко-краеведческого музея «Крепость» использовались при проведении занятия «Недаром помнит вся Россия» музейно-образовательной программы «Ратная доблесть веков».
8 декабря в музее состоялся исторический час, посвященный Дню Героев Отечества. Посетители узнали об истории праздника, об утверждении Екатериной II ордена «Святого Георгия Победоносца», о героях нашей малой Родины, которые отличились на полях сражений за своё Отечество. Экскурсию по выставке «Петровчане — Герои» дополнил видеорассказ «Они защищали свой дом».

2. Мероприятия, посвященные Году экологии.

«Ночь музеев» в этом году была посвящена экологии. Сначала посетители вернулись в детство, благодаря девятилетней Кире Гисак – ученице 3 класса гимназии №1 – и ее Театру теней. Дальнейшую атмосферу «Ночи музеев»  задавали персонажи сказочного леса: Ведьма, Кот Учёный и Охотник. Уют вечера создавали чарующий запах весенних цветов и вкусный чай из трав.

23 мероприятия было проведено из цикла «Природа наш общий дом».

Пассажирами увлекательного «Путешествие на поезде «природа» были воспитанники старших и подготовительных групп детских садов «Колокольчик», «Радуга», «Солнышко» и «Ромашка». А машинистом сказочный персонаж  Старичок-лесовичок, который управлял настоящим паровозом – в экспозиции впервые был представлен макет тепловоза, подаренный музею еще в 90- годы ХХ века. По пути следования дети делали остановки на станциях: «Зелёный друг», «Лесная аптека», «Остроглаз»,  «Охрана природы» и «Бюро погоды».

На каждой станции хозяин волшебного леса Старичок-лесовичок задавал каверзные вопросы и загадки. Только после правильных ответов путь продолжался.

Следующее путешествие в мир природы ребята совершили с помощью сказочного цветика-семицветика, каждый лепесток которого содержал в себе определённое задание, которое ребятам необходимо было выполнить. 

А учащиеся средних классов приняли участие в игре-викторине «Земля - наш общий дом, но мы не одни в нём живём». Она  включала в себя несколько туров, во время прохождения которых ребята показали свои знания  в определении явлений природы, растительного и животного мира и водных ресурсов планеты Земля.

«Берегите Землю!»  - с таким призывом обращался к школьникам музейный Глобус на интерактивной экскурсии-викторине «Учимся у природы». Ребята участвовали в конкурсах «Забавные зверушки», «Четвёртый лишний», «Собери слово», «Составь пословицу». А в завершении с удовольствием разыгрывали экологическую сказку «Репка».
В летний период мы продолжили проведение экскурсий-викторин. Дети путешествовали по станциям «Зеленой планеты»: Растения, Животные, Царство плодов, Морская, Экологическая.

3. Мероприятия по популяризации народных праздников, обрядов и семейных традиций.

В дни зимних каникул работала выставка старинных игрушек «Ретро-елка». В это время для дошкольников и младших школьников проводились Святки. В них приняли участие 153 посетителя.

В феврале 240 воспитанников детских садов «Радуга» и «Колокольчик», учащихся начальных классов лицея № 3 и гимназии № 1 посетили музейные посиделки «Масленица идет, блины да мед несет». За неделю было проведено13 мероприятий, хозяйками на которых были Масленица и Зима.

8 июля впервые была проведена акция «Всей семьей в музей». Для посетителей была организована экскурсия «Как жили наши предки», просмотр фильма «Петр и Феврония. История вечной любви» студии «Остров» и мастер-класс по изготовлению ромашки — символ праздника.

160 школьников приняли участие в экскурсиях  «Как жили наши предки», «В русской избе» музейно-образовательной программы «Путешествие в прошлое». Ребята узнали о том, кем были первые поселенцы, основавшие село Петровское. Так раньше назывался наш город. Из какого материала строили жилища, какими орудиями труда и быта пользовались, какую одежду и обувь носили. Заглянули ребята в «крестьянскую хату», узнали, почему самое святое место в доме называется «красный угол». Побывали  и в торговой лавке, и в кузнице. Узнали, чем занимались в те времена такие же дети, как и они.

Ребята с интересом рассматривали предметы старины. В них более чем двухсот вековая история родной земли.

Задорно прошло познавательно-игровое мероприятие «Веселье и смех у нас лучше всех», посвященное Дню смеха для детей из детского сада «Аленка». 
Во время летних каникул дети пришкольных лагерей совершили увлекательные путешествия в мир музейных предметов по  абонементу «Лето в музее».
В зале этнографии ребят поджидала русская печка, которую смастерил  художник-декоратор районного методического центра Юрий Шеин.

На «Посиделках у русской печки» ребята с интересом слушали рассказ об ее устройстве.  Отгадывали загадки и вспоминали пословицы и поговорки о русской печке. Участвовали в конкурсах «По страницам русских народных сказок», «Хозяюшки» и «Назови предмет».

А на мероприятии «Что мы знаем о посуде»  из цикла «История музейных предметов» ребята узнали историю возникновения столовых приборов: учились правильно сервировать стол для обеда, праздничного стола и утреннего чая, используя ракушки вместо ложек, кормили кукол.

Активно и весело проходила экскурсия-игра «В каждой избушке свои игрушки». Ребята познакомились с историей возникновения игрушек. С удовольствием вспоминали сказки, цитировали любимых героев мультфильмов, разгадывали загадки, принимали участие в играх и викторинах. С восторгом рассматривали кукол, которые представлены на выставке «Мои ученики и я» Светлоградской детской художественной школы. 
Выставку «Игрушки из чемодана» создавали буквально всем миром – обратились к своим друзьям  через соцсети. И получилась она яркой,  интересной, и не только для юных посетителей. За два месяца выставку посетили более 2,5 тысяч человек, около семисот из них приняли участие в музейных посиделках, посвященных Дню матери. Эти мероприятия стали для нашего музея традиционными. Дети приглашают на них своих мам и бабушек, дарят им стихи и песни, вместе участвуют в различных конкурсах, а на мастер-классах делают подарки.
7. Мероприятия по противодействию терроризму и наркомании. 
Лекции-беседы  из цикла  «Нет наркотикам!» в основном проводились для воспитанников социального приюта, детского дома, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. На этих встречах выступали О.В. Журавлёва, председатель ветеранской организации отдела внутренних дел Петровского района, бывший начальник отдела инспекции по делам несовершеннолетних, А.В. Герман инспектор ОДН. На встречах демонстрировались социальные видеоролики, мультимедийные презентации. 
1 сентября в День открытых дверей был проведен музейный урок «Эхо Бесланской трагедии» Посвященный дню борьбы с терроризмом. Всего на этих мероприятиях присутствовало более 100 человек.
5. Реализация Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения.

Еженедельно по средам, кроме летних месяцев, работники музея выступали с лекциями, беседами к памятным датам, по истории г.Светлограда в районном отделении Всероссийского общества слепых. Всего проведено 30 лекций.
Совместно с Фондом социального страхования провели общественный прием членами краевого ФСС и МСЭ.

С районным отделением общества инвалидов  было проведено два Круглых стола.

8. Клуб «В музее вечером».
Проведено 12 заседаний:

- «Владимир Высоцкий. Помним…»

- «Как на масленой неделе» - встреча с участниками клуба «Благодать» с. Благодатное.

- «Культура – душа народа»

- «Светлый праздник Пасхи»

- «Природы славные мотивы»

      - «Россия – Родина моя».
- «Русь и Афон»

- «Символы моей Родины»
- «Недаром помнит вся Россия»
- посещение исторического парка «Россия – моя история» в г. Ставрополе

- «День матери»

- «12 месяцев» - новогодний праздник
